当好惠民共富带头人

-记省担当作为好支书、定海区盐仓街道颂河村党委书记冯东海

□记者 朱丽媛

"你地里还剩多少玉米?不用担 心,都拿到'共富工坊'来卖……"6 月29日下午1时多,定海区盐仓街道 项河村党委书记冯东海刚走进办公 室,接到村民求助电话,又马不停蹄 赶去现场查看情况。

前不久,一段"土味"十足的村 书记为本村代言的网络视频,让"主 角"冯东海火出圈。这位看似粗犷的 村书记,对待村民却事无巨细,勤勤 恳恳做村民的贴心人, 也将原先的 贫困村打造成了"网红村",带领村 民奔共富。

今年46岁的冯东海是土生土长 的 短河人。2007年,原本在城区开店 的他响应号召,到村里任职。"刚来 时,每月工资仅800多元。村里也没什 么产业,几乎是一穷二白。"冯东海回 忆,2014年他担任了村党委书记,接 手时,村里总共只有5万元集体资金, 集体经济年收入1万元都不到。

接下来的几年里, 冯东海带领 村班子成员多方筹集资金,完成了 多个民生实事项目,村庄面貌不断 变美。但他知道, 要想让村子富起 来.光靠"输血"是不够的,必须要有 自己的"造血"功能。

近日,省委表彰了一批党员干部优秀代表,我市有12名村(社区)党支 部书记获得"浙江省担当作为好支书"称号。他们在乡村振兴、共同富裕、 三个"一号工程"等主战场冲锋在前、克难攻坚;他们在服务保障民生、推 进基层治理等工作中真抓实干:他们坚持勤廉作风,展现了新时代党员 干部良好的精神风貌。今起,本报推出一组"担当作为好支书"人物报道, 记述他们的先进事迹,激励全市广大党员干部坚定不移沿着习近平总书 记指引的道路勇毅前行,进一步提振"敢为、敢闯、敢干、敢首创"的精气 神,在高水平建设现代海洋城市新征程上走前列、当先锋、作示范

在他的带领下,村里围绕"乡风 美、景色美、产业美"三大主线,对村 级集体用房进行整合,通过维修翻 新,发展村级物业经济

明胜2路1号是村里小学的旧址, 近期,原本破旧的校舍开始翻新。"这 是村里其中一处物业房,改造后将出 租做家宴中心,已有很多人来电话询 "冯东海告诉记者,他还打算 '村域整合、集中使用、股份合 作、利益共享"的方式,与周边村合 作,谋划实施"飞地"抱团项目,通过 多村联合发展物业经济,为村集体 经济开拓新的增长点。

再过一段时间, 颂河村百亩桃 林的黄桃就可采摘上市。" 项河的 黄桃是我最自信的产品。去年总产 量有15万斤,今年也不差。"冯东海 介绍说,这片桃林原是村里的抛荒 地,几年前通过流转,村里将这些 十地"归拢"来,统一种植苗桃、两 瓜等农产品。如今,村里的黄桃等 特色农产品不愁卖,村民收入也逐 年增加。

近几年,在顽河村落地的重点 工程项目不少,冯东海又敏锐地抓 住了新的发展机遇。

依托东海百里文廊项目建设, 预河村对中管庙古樟驿讲行了升级 改造。"这里本来是一个婚纱摄影基 地,年租金仅1000元。现在引进了咖 啡店,年租金涨到了10万元。"冯东 海说,古樟驿改造后,已成为一个小 有名气的网红打卡点。

冯东海还运用互联网思维,打 造了"快乐农+"集体项目、"滃山丰 物"共富工坊,通过"滃山丰物"小程 序平台将村里的特色农产品推广得

开设于古樟驿内的"滃山丰物" 共富工坊,一个个摊位上摆放着各 色各样的本地特色农产品, 玉米、 西瓜、茶叶、杨梅酒……与普通菜摊 不同的是,这里采用了无人售卖形 式,每样产品上都清楚标注了价格, 上面挂着收付款二维码,游客只需 选好喜欢的农产品,自行扫码付款, 即可带走。

为了帮助种植户尤其老年村民 加快销售变现, 冯东海还和村里的 工作人员一起,上门收购瓜果蔬菜 送至"共富工坊"售卖,并提供打包、 运送等贴心服务。

如今, 项河优质农产品供不应 求,这让冯东海倍感振奋。他表示, 将继续推进对农户空置及抛荒土地 的流转整合, 开辟顽河丰物采摘基 地,还将美化水库湿地,开辟环虹桥 水库观光骑行绿道,吸引更多游客。

"今年全村集体经济收入预计 可达65万元,明年有望突破百万 元。"对于做好"共富"文章,冯东海 很有信心。

市慈善总会"圆梦大学"助学项目启动 筹备200余万元资助困难学子

本报讯 市慈善总会近日启 动本年度"圆梦大学"爱心助学 慈善救助项目,共安排资助金 约204万元,将资助家庭困难大

据了解,市慈善总会自2004 年起设立"圆梦大学"爱心助学 项目, 现已成为我市慈善助学 一大品牌。今年"圆梦大学"爱 心助学活动, 浙江黎明智造股 份有限公司设立的"黎明慈善 助学金"将资助困难大学生65 人,资助金额约40万元;中化兴 中石油转运(舟山)有限公司的

助11万元,资助22人;爱心人士 通过市妇联对接设立的"碧琴 爱心助学金",将资助10万元, 定向资助20名岱山籍困难学生; 何女士等爱心人士、爱心单位

市慈善总会慈善助学金将 出资135万元,资助全市新考入 高等院校和已在高等院校就读 的家庭经济困难学生约330名。 此外,市慈善总会还安排了24万 元助学金,资助80名就读高中类 学校(含高职、职高、技校等)的 困难学生。

浙海大想方设法为学子铺设就业路 建群"拉人"帮毕业生求职

本报讯 又是一年高校学生 毕业季和求职就业高峰期。据了 解,今年浙江海洋大学本科生、 研究生毕业生近4000人。连日 来,浙江海洋大学通过开展考 研、就业、创业"三个帮扶"工作。 大力挖掘科研助理岗位、联动企 业推出"未来之星"岗位等举措, 全力帮助更多毕业生实现就业。

针对学生不同求职需求,浙 海大组建了2023届毕业生舟山、 宁波、杭州求职微信群,目前每 个群有200余名学生。"舟山、宁

向比较集中的三个城市。每个 群里除了有本校负责学生就业 指导的老师外,还'拉'进了舟 山人社和就业部门相关负责 一起解答学生遇到的各种 问题,及时发布招聘信息。 海大学生处副处长方锐告诉记 者,目前学校已经对接了宁波。 杭州的人社部门,下一步会将 他们一起"拉入群聊"

浙海大还积极发动企业界 校友,根据企业岗位需求,在毕 业生中推出30名综合素质高的 "未来之星"到相关企业入职。

新城昨新开117路公交线

起始站点为毛竹山和王家墩,每天发7班

□记者 陈颖丹 通讯员 林妤 方恩洁

本报讯 记者最近从舟山公 交公司获悉,新城昨起新开117 路公交线(毛竹山一王家墩), 并调整101路(合兴站-合兴 站)、102路(合兴站一合兴站)线

据了解,117路(毛竹山一王 家墩)线路走向为:毛竹山-329 辅道一临长路一新城大道一高 一定沈路—临长路—新城 大桥-长峙西路-长峙中路-翠路一王家墩。全程12公里,运 营时间为6:30~17:30, 日发班次

全球40万吨矿船 尽数"到访"鼠浪湖

昨天中午12时许,40万吨矿 船"巴西"轮,缓缓驶入舟山鼠浪 湖码头有限公司1号泊位。至此, 目前全球总共68艘40万吨矿船。 已全部"到访"过鼠浪湖矿石中转 码头。据悉,截至今年6月,该码 头累计接卸40万吨矿船突破300 艘次、累计接卸矿石总重量突破2 亿吨,接卸效率居国内同类码头

摄影 通讯员 黄家振 驻岱山记者 陈瑶



"爱心冰箱"今夏再度"现身"街头

全市将新增点位41处,惠及更多户外劳动者

□记者 傅明燕 通讯员 陈力

本报讯 "这几天又闷又热,'爱 心冰箱'让我们免费喝上冰水,太贴 心了!"昨天下午3时,刚扫完地的环卫 工人高雪芬挽起袖子擦着额头的汗, 从定海区蓬莱路城管驿站门口的冰箱 内拿出一瓶冰镇矿泉水畅饮起来。

进入7月份以来,"爱心冰箱"又 在我市城区街头上线了, 部分城管 驿站门口新增了"爱心冰箱",为户 外工作者免费提供冰水,成为烈日 下的"能量补给站"

在定海区蓬莱路城管驿站,门 口的"爱心冰箱"身上贴有"户外劳 动者免费取用""每人限取一瓶"等 字样,旁边放置了一张海报,上面标 明了免费取水对象为城管队员、环 卫工人、绿化工人、建筑工人、快递 小哥、外卖小哥、出租车司机、交警

消防员等户外工作者。冰箱里装满 了矿泉水,驿站管理员告诉记者,每 天的矿泉水消耗量在40瓶左右。

在定海区气象台路的城管驿站 附近也放有一台"爱心冰箱"。"我们 送餐赶时间,'爱心冰箱'放在路边 让我们取水很方便。"外卖小哥王先 生拿了一瓶冰镇矿泉水, 随手关上 冰箱门就骑车出发送餐去了。

记者从市公用事业管理中心了

解到,目前全市现有城管驿站100座, 其中13座已于去年设置了"爱心冰 箱",今年7月底前将再添置41台。"我 们在每个城管驿站都安排了管理员, - 旦发现冰箱没水了,就会及时补 充。"市公用事业管理中心联合工会主 席柴凯东介绍说,下一步将继续增加 '爱心冰箱"的点位,也呼吁爱心人士、 企业一起加入公益行动, 为户外工作 者提供更多解暑冷饮和防护用品。

我市全方位抓实抓好校园食品安全工作

形成从田间到餐桌闭环式智能监管

□记者 虞仁珂

本报讯 红、蓝、绿、黄四色砧板 分别对应肉类、海鲜、蔬菜和水果, 墙上的电子检视台上显示着原材料 采购登记表。7月3日下午,记者走进 舟山海娃幼儿园的食堂,看到各个 功能区划分清晰, 厨具和食品容器 分类有序,保洁柜、消毒柜等整洁干 "我们按扣完买取了冬面措施 严格确保校园餐食符合食品安全要 '幼儿园负责人表示。

校园食品安全是社会关注的焦 点, 也是食品安全工作的重中之重。 市市场监管局餐饮处相关负责人介 绍,通过多年努力,全市校园大宗 食材定点采购统一配送率、智能 "阳光厨房"建成率、量化AB等级 率、两员(食品安全总监和食品安 全员)配备率、两员持证(食品安全 管理员证书) 率等均达到100%,形成了从田间到 了"智慧摄像头"。与普通的"后厨可 举措,全方位保障学校食品安全。

餐桌全链条闭环式的数智智能化专 业监管体系。

我市还全面运用数字化、智能 化手段,推进校园食品安全管理,不 断提升学校食品安全"智治"水平

在定海城西小学,食堂负责人 向记者演示了智能阳光厨房运作流 程。食堂工作人员"刷脸"测温后才 能进入厨房工作,食品清洗、切配、 餐具消毒等操作场所都安装

视"监控模式相比,智能阳光厨房具 有后厨操作可看、食材来源可溯、食 安管理可查、诚信承诺可示、餐饮服 务可评,且能对操作现场"可感知、 可监控、可识别、可抓拍、可示警"等

据了解, 市市场监管部门还督 促各级各类学校规范使用"众食安 APP及校园食品安全智治平台,并

小洋山岛:"一座码头"的夺冠之路

拥有7.95千米深水集装箱码 头岸线,23个干线集装箱泊位;拥 有70多条航线,与世界500多个 港口通航; 年作业天数在340天 以上;2017年突破4000万标箱; 2022年增加到4700多万标箱, 连续第13年蝉联全球第一 ……

桥的跨越,路的互通,心的相 连,长三角一体化图景愈加清晰。

拥江携海,握指 成拳锻造"硬核力量

登上小洋山观景台极目远 眺,整个洋山港的雄姿尽收眼底:

南面是1~3期码头;往北, 是正在施工的北侧集装箱支线 码头项目。这是去年6月, 浙沪 两地再次握手的最新成果。

在嵊泗县洋山开发建设管 理服务中心党组副书记唐平波 眼中,这意味着小洋山岛的又一

当洋山港不断刷新自己"履 历"时,宁波舟山港同样在积攒 '资历"

梅雨时节,舟山甬舟集装箱 码头有限公司码头。云雾中,塔 吊密集挥舞 集卡川流不息

去年,宁波舟山港同样交出 设贡献"舟山力量"!

一份亮眼的成绩:完成年货物 吞吐量超12.5亿吨,连续14年位

合则两利,协同共赢。与小 洋山岛一样,宁波舟山港的崛 起,源于两地"强强联手"

2003年,时任浙江省委书记 的习近平到舟山调研, 明确提出 '加快宁波舟山港一体化进程",并 亲自擘画推动两港一体化发展。

2005年12月20日,宁波-舟 山港管理委员会成立, 宁波舟 山港正式启航。

2020年3月29日, 习近平总 书记在宁波舟山港考察时强调, 宁波舟山港在共建"一带一路" 长江经济带发展、长三角一体化 发展等国家战略中具有重要地 位,是"硬核力量"

作为全球货物吞吐量第一 大港,宁波舟山港,已今非昔比。 忠实践行"八八战略",东海 之滨,崛起两个世界冠军港,舟 山,不负使命

推进港航基础设施建设 宗 善港口集疏坛体系,加强现代航 运服务业发展,强化江海河港口 联动……拥江携海,面向未来, 全力打造"双循环"战略枢纽,舟

浙江省文明办

